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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

Р Е Ц Е Н З И Я 

 

От: проф. д-р Даниела Димитрова Тодорова 

 Висше транспортно училище „Тодор Каблешков”  

 Научна специалност„Икономика и управление на транспорта” 

 

Относно: конкурс за професор по професионално направление 3.7. 

Администрация и управление, научна специалност 

Администрация и управление (Геоикономика и регионална 

демография) в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Регионално развитие“ към факултет 

„Управление и администрация“ на УНСС съгласно Решение на АС №5/01.06.2022г., 

обнародван в ДВ, бр. 60 от 29.07.2022г. Участвам в състава на научното жури по 

конкурса съгласно Заповед № 2395/28.09.2022г. на Зам. ректора на УНСС. 

 

2. Информация за кандидата в конкурса 

 В конкурса за заемане на академична длъжност „професор” в професионално 

направление 3.7. Администрация и управление, научна специалност Администрация и 

управление (Геоикономика и регионална демография) е допуснат до участие единствен 

кандидат – доц. д-р Камен Димитров Петров, преподавател на основен трудов договор 

към катедра „Регионално развитие”, УНСС. 

Съгласно нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния 

състав на Р. България, Правилника на неговото прилагане, както и качествените и 

количествени изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС, 

документацията представена от доц. д-р Камен Димитров Петров, отговаря напълно по 

вид и съдържание. 

Камен Димитров Петров е придобил своето висше образование през 1999г. в 

Софийски университет „Свети Климент Охридски“ – специалност българска политика 

и управление, като е получил и допълнителни квалификации във Военна академия „Г. 
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Раковски“ и в Академия „България и Европейския съюз“. От 2000г. е назначен като 

асистент в СУ „Св. Климент Охридски“, след което от 2007г. последователно заема  

длъжностите асистент, главен асистент, а от 2013г. е доцент към катедра „Регионано 

развитие“ в УНСС.  

Доц. д-р Камен Димитров Петров е: 

 Зам. декан на факултет „Управление и администрация“  на УНСС,  

 През 2001г. е главен експерт в Министерство на финансите, като 

Международен наблюдател на Организацията за сигурност и сътрудничество в 

Европа (ОССЕ) в Косово гр.Гниляне  

 През 2000 г. е Международен наблюдател на Организацията за сигурност и 

сътрудничество в Европа (ОССЕ) в Косово гр. Глоговац. 

 Координатор на проект:”Анализ и мониторинг на политическите партии 

участници в парламентарните избори през 2001 г.”-подкрепен от 

Демократичната комисия към правителството на САЩ 01.09.2000 г.-1.09.1999 г.  

 Координатор на проект “Финансиране на политически партии и движение за 

местни избори 1999 г.” на Българска асоциация по политически маркетинг и 

комуникация (БАПМК) 01.07.1998-10.10.1997 г.  

 Координатор на проект на Националната студентска асоциация по политически 

науки (НАСПН) 

Всички тези факти говорят за високите компетенции, които доц. д-р Камен 

Петров притежава. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Кандидатът доц. д-р Камен Димитров Петров е покрил количествените 

изисквания на УНСС за заемане на длъжността „професор”. Видно от Картата за 

изпълнение на количествените изисквания за заемане на академичната длъжност 

„професор” в УНСС кандидатът е постигнал 2 347 точки при минимално изискуеми  

1 070 точки.  

Съветът по хабилитация на УНСС е приел, че кандидатът отговаря и на 

количествените и на качествените изисквания за заемане на академичната длъжност 

„професор” в УНСС.  

Кандидатът за заемане на академичната длъжност „професор“, доц. д-р Камен 

Димитров Петров участва в конкурса с научна продукция, която отговаря на 

изискванията за заемане на академична длъжност „професор“ съгласно Правилника на 

УНСС.  



 3 

Доц. д-р Камен Димитров Петров участва в организационни комитети за 

провеждане на университетски конференции, национални и международни форуми, 

кръгли маси. Активно работи със студенти и докторанти.  

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

Кандидатът доц. д-р Камен Димитров Петров има преподавателски стаж над 22 

години.  

От представената справка за учебната дейност за последните седем учебни 

години е видно, че доц. д-р Камен Димитров Петров ежегодно е изпълнявал 

изискванията за учебна натовареност. Водил е лекционни курсове и семинарни 

упражнения по дисциплините „Финансиране на регионални проекти“, „Регионална 

политика на Европейския съюз и България“, „Геоикономика и регионално развитие“, 

„Геодемография“, „Социалноикономическа и регионална георграфия“, „Икономика и 

управление на регионалните организации “, „Регионална икономика“, “Развиващи се 

региони и пазари“, „Управление на фондовете на ЕС“, „Регионална демография“, и др.  

Доц. д-р Камен Димитров Петров е научен ръководител на четирима 

докторанти, които са защитили успешно образователната и научна степен „доктор“. 

Преподавателската дейност на кандидата ми дава основание да го определя като 

изключително подготвен преподавател, който пълноценно може да изпълнява 

преподавателската дейност, свързана с академичната длъжност „професор”, за която 

кандидатства. Доц. д-р Камен Димитров Петров притежава високата компетентност и 

професионализъм. Активно използва съвременни методи в обучението и оценяването 

на обучаемите. Той е уважаван учен и преподавател от студенти, колеги и 

специалисти.  

 

5. Обща характеристика на представените научни трудове/публикации 

Представените за участие в конкурса трудове са общо 65 публикации, 

структурирани, както следва: 

 4 учебника, два от които в съавторство, 

 3 монографии, две от които представляват хабилитационен труд. 

 Публикувани раздели в две колективни монографии. 

 4 научни статии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани 

в световноизвестни бази данни с научна информация.  

 2 студии публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране в 

редактирани колективни томове 

 29 статии в научни списания, публикувани в нереферирани списания с 
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научно рецензиране. 

 12 статии индексирани в други международни бази данни с научна 

информация, публикувани в научни списания 

 9 научни доклада, публикувани в сборници от научни конференции, 

проведени в чужбина или в България. 

 Над 140 цитирания на трудове. 

Публикациите на доц. д-р Камен Димитров Петров в конкурса за професор са в 

няколко научни области, в т.ч.: геоикономически измерения на развитието на туризма 

в планинските райони и курорти на България, икономическия упадък и възможностите 

за развитие на българските региони, регионалното развитие на агломерационните 

ареали в България, регионална демография, геоикономика и др. По мое мнение 

публикациите на доц. д-р Камен Димитров Петров са на високо научно равнище, 

основават се на задълбочени анализи на широк кръг от литературни източници на 

няколко езика, изследват значими недостатъчно разработени управленски и 

икономически проблеми на геоикономическите възможностите за развитие, 

регионалната икономика и политика, както и предлагат решения на тези проблеми. 

Представените научни трудове изцяло отговарят на научната специалност на 

конкурса – Администрация и управление (Геоикономика и регионална демография). 

Научната продукция на доц. д-р Камен Димитров Петров развива широко обхватна, 

целенасочена с практически изход научно-изследователска и научно-приложна 

дейност в областта на геоикономиката и регионалната демография. Изследванията 

имат подчертано методическо и приложно значение и са изключително полезни, както 

за обучаемите от една страна, така и за практическото им приложение в 

геоикономиката и регионалната демография.  

Доц. д-р Камен Димитров Петров развива сериозна научно-изследователска и 

експертна дейност, като участва в 5 научно-изследователски и практико-приложни 

проекти, като на два от тях е ръководител. 

 

5.1. Основните направления в изследователската дейност. 

Основните области на изследване и анализиране на проблемите от кандидата в 

конкурса са, както следва:  

1. Регионална демография; 

2. Регионална политика на България и Европейския съюз; 

3. Геоурбанистика и градско управление; 

4. Геоикономическото значение на регионите в България; 
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5. Геоикономически аспекти на изграждането на транспортни коридори през 

България; 

6. И др. 

 В по-голямата част от публикациите акцентът е поставен на изследвания, 

свързани с проблемите на регионалното развитие и регионалната политика с акцент 

върху геоикономическото развитие и регионалната демография. В тази връзка са 

извършени сериозни анализи на тези проблемни области. 

Използвани са различни методи на изследване, чрез които се получава 

широкообхватен анализ на изследвания проблем – съпоставени са икономическите 

процеси, отношения и институции, и функциониращите в техния контекст стратегии и 

политики.  

Представените трудове отразяват актуални и значими проблеми в 

геополитиката, геоикономиката и регионалната демография.  

  

5.2. Научни и/или научно-приложни резултати. 

Представените публикации са насочени към анализ и оценка на регионалното 

развитие и регионалната политика, като на база научни изследвания са изяснени 

основни принципи и концепции на геоикономиката. Авторът на публикациите 

опирайки се на фундамента на геиокономическите процеси и очертаващите се 

регионални демографски процеси допринася за по-ефективното управление на 

регионалното развитие в микро, мезо, макро и мега равнище. 

Детайлно са изследвани и оценени параметрите на икономическата среда и е 

даден отговор на въпроса по какъв начин състоянието на икономиката се отразява 

върху развитието на геоикономиката и регионалната политика.  

Анализирани са детайлни показатели, чрез съчетаването на геоикономическа, 

геодемографска, управленска и пространствена гледна точка за рационално използване 

на територията от различни социални, културни и етнически общности като поставя в 

центъра на проучванията проблеми, свързани с управлението и администрацията чрез 

оценка и анализ на човека от гледна точка на историческите, социалните и културните 

особености в пространствен и териториален аспект. Дадени са конкретни предложения 

за тяхното прилагане. 

Разработени са нови методи и подходи за сравнителен геоикономически и 

регионален анализ и експериментално приложени при различни социални, културни и 

етнически общности. 

Изследователската работа на доц. д-р Камен Петров е в пряка връзка с 

преподавателската му дейност.   
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5.3. Преценка на монографиите като самостоятелен обект на рецензиране. 

Доц. д-р Камен Петров е представил за участие в конкурса три монографични 

труда, посветени на проблемни за регионалната демография и политика теми. Две от 

монографиите: „Регионална демография“ и „Регионалната политика на България и 

Европейския съюз“ са представени като хабилитационен труд. 

В първата монография авторът изследва проблемите на регионалната 

демография, като са разгледани предизвикателства с естественото движение на 

населението, както в научен, така и в практически аспект. Защитава се тезата, че е 

необходимо целенасочено регионално демографско регулиране и оценка на 

особености в развитието на човешките ресурси.  Предложени са конкретни решения и 

мерки, чрез които да се подобри регионалната демография.  

Втората монография „Регионалната политика на България и Европейския съюз“ 

е насочена към изследване на Регионалната политика на България и Европейския съюз 

и има за цел да представи функционалната същност на регионалното развитие. 

Оценява се регионалната политика на ЕС за намаляване различията по отношение на 

заетостта и доходите на населението, нивото на развитие на инфраструктурата, 

икономическото развитие и т.н. Доказва се, че регионалната политика не само 

продължава да има значение, но и за повечето страни трябва да се превърне в 

национален приоритет. Направена е оценка и на регионалната политика на Република 

България, която цели да развие на нашата територия европейският модел на социална 

структура, в който елементите на свободната конкуренция и социалната пазарна 

икономика са придружени от цели, свързани със солидарността и насърчаването на 

специфични приоритети за икономическите, социалните и териториално развитие.  

Третата монография „Геоурбанистика и градско управление” определя фокусът 

върху регионалото развитие върху населените места (селищата) с високо степен на 

урбанизация (градовете). Авторът приема, че в съвременното общество регионалното 

разивтие има по-високо интензитет на развитие в градовете и прилежащите им 

пространства, което налага търсенето на възможности за по-качествено и ефективно 

градско управление. Градовете изискват устойчиво управление, адекватно планиране 

по отношение на пространственото регулиране, функционално устройство на 

урбанизираните територии на основата на локализираните и развити икономически 

функции и дейности. 

Монографичните трудове съдържат редица научно-приложни приноси, които 

обогатяват теорията и практиката на научните изследвания в избраната за 

изследователската работа област. Рецензираните монографични трудове разглеждат 
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важни и значими проблеми. В тях се съдържат научни и приложни резултати, които 

представляват оригинален принос за развитието на регионалната демография, 

геоурбанистиката, градското управление, регионалната политика на икономиката и 

Европейския съюз. 

Учебниците, които са представени в материалите по конкурса са четири, от 

които два самостоятелно разработени от автора: „Геоурбанизирани системи и градско 

развитие“, и „Геоурбанистика и градско развитие“. Учебниците се отличават със 

своето методическо и практическо значение при обучението на студентите, изучаващи 

геоикономически и регионални демографски характеристики и проблеми.  

Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че 

научните постижения на доц. д-р Камен Димитров Петров обогатяват и развиват 

съществуващите знания. 

Представени са оригинални научноизследователски трудове, които тематично, 

по научно равнище и качество съответстват на наименованието на конкурса. Научната 

продукция е с подчертан научен, учебно-методически, приложен и изследователски 

характер. Тя е актуална, разработена е на високо академично и научно равнище, с 

обосновани регионални изследвания с теоретична и практико-приложна значимост, въз 

основа на задълбочени анализи и са изведени значими препоръки във връзка с 

регионалното управление, прилагане на регионалната политика и икономическо 

развитие.  

Структурата на научните публикации показва добрата концентрация на 

кандидата върху научно-изследователската работа, както и умението му да съчетава 

успешно изследователската и научно-приложната дейност. 

Не е забелязано плагиатство в научната продукция. 

 Анализът на продукцията на кандидата показва, че той умело успява да съчетае 

ролята на изследовател и педагог в процеса на създаването и популяризирането на 

знанието, свързано с актуални проблеми на регионалната политика и демография в 

съвременните условия. 

 

6. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

По мое мнение публикациите на доц. д-р Камен Димитров Петров са на високо 

научно равнище, основават се на задълбочени анализи на широк кръг от литературни 

източници на няколко езика, изследват значими недостатъчно разработени 

изследвания свързани с проблемите на геополитиката, регионалната икономика и 

демографията. Същевременно в разработките са предлагат решения на редица 

проблеми. 
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В трудовете на доц. д-р Камен Димитров Петров могат да бъдат откроени 

редица, които са плод на неговата научно-изследователска работа.  

Приемам структурираните от кандидата приноси и ги обобщавам, както следва: 

1. Научно-теоретични приноси:  

- представени са оригинални виждания за съдържанието и мястото на 

регионалната наука, методологическите основи на регионализма и 

регионалното развитие;  

- регионалната наука се разглежда като синтетична дисциплина, с насоченост 

към управлението на регионалното развитие и собствени методи на изследване; 

- авторът оценява регионалната политика на България като производна на 

европейския модел на съчетаване на свободната конкуренция в условията на 

пазарна икономика с някои специфични цели, и преди всичко, с приоритетите 

на икономическа и социална солидарност и отговорност на регионите. 

2. Приноси с приложен характер:  

- изведени примери за успешно регионално и местно (главно, геоурбанистично) 

развитие и модернизиране на инфраструктурата, чрез създадени нови ядра, 

центрове и зони (геоикономически) в локални и регионални иновационни и 

технологични мрежи и вериги, пречертаващи картата на съвременното 

пространствено развитие и управление на територията.  

- извършен комплексен анализ и оценка на развитието на регионалните 

демографски проблеми като фактор за регионално развитие на България, с 

оглед на възможностите за адаптация към демографската динамика, 

икономическите и социални кризи. 

3. Приноси с научно-педагогически характер:  

- свързани с ефективното обучение по регионално развитие;  

- изследване на съдържанието, частно научното и общественото значение на 

регионалното развитие, чрез критично, но конструктивно отношение;  

- качеството на образованието в България е изследвано от гледна точка на 

социалното управление и неговата специфика като социална система, но е 

важно да бъде допълнено и с регионалната експертиза, която дава по-

достоверна оценка за пространственото развитие и ефективността на 

управлението на регионите (територията).  

- Акцентирано е на навлизането на геоинформационните технологии, 

геоикономическита парадигма и демографския оптимум като съществени 

фактори за развитие на пространството и жизнеността на отделната територия. 
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 Представените приноси в структуриран вид ми дават основание да преценя, че 

доц. д-р Камен Димитров Петров е изграден учен и преподавател, който притежава 

необходимото научно ниво за заемане на академичната длъжност „професор”. 

Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че 

научните постижения на доц. д-р Камен Димитров Петров обогатяват съществуващите 

знания и имат приложимост в науката и практиката. Получените научни и научно-

приложни резултати и достижения са публикувани и показани във връзка с 

представената конкурсна документация. Постигнатите изследователски, учебни и 

приложни резултати на доц. д-р Камен Димитров Петров имат съществен принос в 

развитието на науката.   

  

7. Критични бележки и препоръки 

Познавам доц. д-р Камен Димитров Петров от няколко години и имам отлични 

впечатления от неговата работа като експерт, преподавател и изследовател в областта 

на геоикономиката, регионалното развитие и геодемографията. Личните ми 

впечатления са, че той се отличава с подчертана деловитост, висока компетентност, 

етичност и чувство за отговорност при изпълнение на служебните ангажименти. 

Нямам съществени критични забележки към доц. д-р Камен Димитров Петров 

по отношение на продукцията му, представена в конкурса за професор. 

Предвид достигнатия опит в преподаването и завоювания авторитет 

препоръчвам на доц. д-р Камен Димитров Петров да продължи и увеличи дейността си 

като преподавател, поддържане на изследователската дейност и участието в проекти. 

 

8. Заключение 

Запознаването ми с документите и публикациите на доц. д-р Камен Димитров 

Петров за участие в конкурса ми дават основание да направя следните изводи и 

оценки: 

Първо. Кандидатът доц. д-р Камен Димитров Петров участва в конкурса за 

“професор” със значителен по обем и качество продукция, която съответства на 

тематиката на конкурса. 

Второ. Кандидатът доц. д-р Камен Димитров Петров удовлетворява изцяло 

задължителните изисквания за заемане на академичната длъжност “професор”. 

Научната му продукция е актуална, разработена е на високо научно равнище. От 

продукцията на кандидата в конкурса за професор е видно, че той е изграден учен с 

последователна професионална биография. 
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Трето. Представени са оригинални научноизследователски трудове, които 

тематично, по научно равнище и качество съответстват на наименованието на 

конкурса. Научната продукция е с подчертан научен, учебно-методически и 

изследователски характер. 

Четвърто. Налице са достатъчно научни, научно приложни и приложни 

приноси, което показва, че доц. д-р Камен Димитров Петров притежава качества на 

задълбочен учен и изследовател. 

Пето. Резултатите на съществена част от работата на доц. д-р Камен Димитров 

Петров са внедрени в учебната дейност на УНСС. 

Кандидатът в конкурса отговаря напълно на изискванията на Закона за развитие 

на академичния състав в Република България и Правилника за неговото прилагане, 

както и количествените и качествени изисквания за заемане на академичната длъжност 

„професор” в УНСС.  

Постигнатите изследователски, учебни и приложни резултати, актуалността, 

обема и качеството на публикациите, научното равнище, преподавателската практика 

високите професионални и делови качества ми дават основание с убеденост да 

гласувам положително да бъде присъдена академичната длъжност „професор” на 

доц. д-р Камен Димитров Петров в област на висшето образование 3. „Социални, 

стопански и правни науки”, в професионално направление 3.7. Администрация и 

управление, научна специалност Администрация и управление (Геоикономика и 

регионална демография) в УНСС. 

 

 

 

 

 

София, 27.10.2022г.                        Рецензент: ……………………. 

      (проф. д-р Даниела Тодорова)  
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

 

 

   

REVIEW 

 

By: Prof. Daniela Dimitrova Todorova, PhD 

‘Todor Kableshkov’ University of Transport  

Scientific Specialty "Economics and Transport Management" 

 

Subject: Competition for Professor in professional field 3.7. Administration and 

Management, scientific specialty Administration and Management 

(Geoeconomics and Regional Demography) at UNWE. 

 

1. Competition information 

The competition was announced for the needs of the Department Regional 

Development at the Faculty Management and administration of UNWE according to 

Decision of the Academic Council №5/01.06.2022г., promulgated in State Gazette, issue 60/ 

29.07.2022. I participate in the scientific jury of the competition according to Order 

2395/28.09.2022. of the Vice Rector of UNWE. 

 

2. Information about the candidate in the competition 

In the competition for occupation of the academic position “Professor” in professional 

field 3.7 Administration and Management, scientific specialty Administration and 

Management (Geoeconomics and Regional Demography) is allowed to participate the 

only candidate – Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD, Lecturer in basic basic 

employment contract at the UNWE. 

According to the normative requirements of the Act on Development of the Academic 

Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its implementation, as well as the 

qualitative and quantitative requirements for occupying academic positions in the UNWE, 

the documentation presented by Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD, answers 

completely in type and content. 

Kamen Dimitrov Petrov obtained his higher education in 1999. at Sofia University 

"St. Kliment Ohridski" - specialist in Bulgarian politics and management, having also 

received additional qualifications at the Military Academy "G. Rakovski" and in the 
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Academy "Bulgaria and the European Union". Since 2000 was appointed as an assistant at 

SU "St. Kliment Ohridski", after which from 2007 successively held the positions of 

assistant, chief assistant, and since 2013 is an associate professor at the "Regional 

Development" department at UNSS. 

Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD is: 

 Deputy Dean of the Faculty of "Management and Administration" of the UNSS, 

 In 2001 is a chief expert in the Ministry of Finance, as an international observer of the 

Organization for Security and Cooperation in Europe (OSCE) in Kosovo, Gnilyane 

 In 2000, he was an international observer of the Organization for Security and 

Cooperation in Europe (OSCE) in Kosovo, Glogovac. 

 Project coordinator: "Analysis and monitoring of political parties participating in the 

parliamentary elections in 2001" - supported by the Democratic Commission to the US 

government 09/01/2000 - 09/1/1999. 

 Coordinator of the project "Financing of political parties and movement for local 

elections 1999." of the Bulgarian Association for Political Marketing and Communication 

(BAPMK) 07/01/1998-10/10/1997 

 Project coordinator of the National Student Association of Political Science (NASPN) 

All these facts speak of the high competencies that Assoc. prof. Kamen Petrov PhD has. 

 

3. Fulfillment of the requirements for occupation of the academic position 

The candidate Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has met the quantitative 

requirements of UNWE for occupying the position of “Professor".  According to the Card for 

the fulfillment of the quantitative requirements for the occupation of the academic position 

“Professor”  in the UNWE, the candidate has achieved 2 347 points with a minimum required 

of 1 070 points. 

The UNWE Habilitation Council has accepted that the applicant meets both the 

quantitative and qualitative requirements for occupying the academic position of “Professor” 

at the UNWE. 

The applicant for the academic position of “Professor”, Assoc. prof. Kamen Dimitrov 

Petrov PhD participates in the competition with scientific production, which meets the 

requirements for occupying an academic position “Professor”, according to the Rules of the 

UNWE. 

Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD participates in organizational committees 

for holding university conferences, national and international forums, round tables. He 

actively works with students and PhD students. 
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4. Assessment of educational activity 

The candidate Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has over 22 years of lecturer 

experience.  

It is clear from the reference provided on the educational activity for the last seven 

years that Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has annually fulfilled the requirements 

for academic workload. He has led lectures and seminars on the subjects of "Financing of 

regional projects", "Regional policy of the European Union and Bulgaria", "Geoeconomics 

and regional development", "Geodemography", "Socio-economic and regional geography", 

"Economics and management of regional organizations", "Regional economy", " Developing 

regions and markets', 'Management of EU funds', 'Regional demography', etc. Assoc. prof. 

Kamen Dimitrov Petrov PhD is a scientific supervisor of four PhD students, successfully 

defended his educational and scientific degree "Doctor" (PhD). 

The applicant's teaching/lecturer activity gives me reason to designate him as a highly 

trained lecturer who can fully perform the teaching activity related to the academic position 

of "Professor" for which he is applying. Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has high 

competence and professionalism. He actively uses modern methods in training and 

assessment of students. He is a respected scientist and lecturer of students, colleagues and 

specialists. 

 

5. General characteristics of the submitted scientific papers / publications 

The submitted works are 65 publications, structured as follows: 

 4 textbooks, two of which are co-authored, 

 3 monographs, two of which are habilitation work. 

 Published sections in two collective monographs 

 4 scientific articles published in scientific publications, referenced and 

indexed in world-famous databases with scientific information. 

 2 studies published in non-refereed peer-reviewed journals in edited collective 

volumes 

 29 scientific journal articles published in non-refereed peer-reviewed journals. 

 12 articles indexed in other international databases with scientific information, 

published in scientific journals 

 9 scientific reports published in proceedings of scientific conferences held 

abroad or in Bulgaria. 

 Over 140 citations of works. 

The publications of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD in the competition for " 

Professor” are in several scientific fields, including: geo-economic dimensions of the 
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development of tourism in the mountainous regions and resorts of Bulgaria, the economic 

decline and development opportunities of the Bulgarian regions, the regional development of 

the agglomeration areas in Bulgaria, regional demography, geo-economics, etc. In my 

opinion, the publications of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD are at a high scientific 

level, based on in-depth analyzes of a wide range of literary sources in several languages, 

investigate significant underdeveloped management and economic problems of the geo-

economic opportunities for development, the regional economy and politics, as well as 

offering solutions to these problems. 

The presented scientific works fully correspond to the scientific specialty of the 

competition - Administration and Management (Geoeconomics and Regional Demography). 

The scientific production of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD develops a broad-

based, targeted with a practical outcome research-based and research-applied activity in the 

field of the field of geoeconomics and regional demography. The research have a 

methodological and applied importance and is extremely useful for both students and their 

practical application in the geoeconomics and regional demography. 

Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD develops serious research and expert 

activity by participating in 5 research and practically-applied projects, of which he is the 

head of two of them. 

 

5.1. The main fields of research activity:  

The main fields of research and problems analyzed by the candidate in the 

competition are as follows:  

1. Regional demography; 

2. Regional policy of Bulgaria and the European Union; 

3. Geo-urbanism and city management; 

4. The geo-economic significance of the regions in Bulgaria; 

5. Geo-economic aspects of the construction of transport corridors through Bulgaria; 

6. Etc. 

In most publications the emphasis has been put on the research, connected with the 

condition of the the problems of regional development and regional policy with an emphasis 

on geo-economic development and regional demography. In this regard, serious analyzes 

have been carried out of the problem areas. 

Various research methods have been used to obtain a wide-ranging analysis of the 

problem under study - economic processes, relationships and institutions are compared, and 

strategies and policies that function in their context are also compared.  
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The presented works reflect current and significant problems in the geopolitics, 

geoeconomics and regional demography.  

  

5.2. Scientific and/or applied scientific results. 

The presented publications are aimed at the analysis and assessment of regional 

development and regional policy, and the basic principles and concepts of geoeconomics are 

clarified on the basis of scientific research. The author of the publications, relying on the 

foundation of geo-economic processes and emerging regional demographic processes, 

contributes to the more effective management of regional development at the micro, meso, 

macro and mega level. 

The parameters of the economic environment have been studied and evaluated in 

detail and an answer has been given to the question of how the state of the economy affects 

the development of geoeconomics and regional politics. 

Detailed indicators have been analyzed by combining a geo-economic, geo-

demographic, managerial and spatial point of view for the rational use of the territory by 

different social, cultural and ethnic communities, putting at the center of the studies problems 

related to management and administration through evaluation and analysis of the human from 

point of view of historical, social and cultural features in a spatial and territorial aspect. 

Specific proposals for their implementation are given. 

New methods and approaches for comparative geo-economic and regional analysis 

have been developed and experimentally applied to different social, cultural and ethnic 

communities. 

The research work of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD is in direct 

connection with his lecturer activity. 

 

 

5.3. Evaluation of the monographs as a separate subject for review. 

Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has submitted three monographic papers 

for participation in the competition, dedicated to problematic topics for regional demography 

and politics. Two of the monographs: "Regional Demography" and "Regional Policy of 

Bulgaria and the European Union" are presented as habilitation work. 

In the first monograph, the author explores the problems of regional demography, and 

challenges with the natural movement of the population are examined, both in a scientific 

and practical aspect. The thesis is defended that targeted regional demographic regulation 

and assessment of features in the development of human resources are necessary. Specific 

solutions and measures to improve regional demography are proposed. 
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The second monograph "The Regional Policy of Bulgaria and the European Union" is 

aimed at researching the Regional Policy of Bulgaria and the European Union and aims to 

present the functional essence of regional development. The regional policy of the EU to 

reduce differences in terms of employment and income of the population, the level of 

infrastructure development, economic development, etc. is evaluated. It proves that regional 

policy not only continues to matter, but for most countries it should become a national 

priority. An assessment was also made of the regional policy of the Republic of Bulgaria, 

which aims to develop on our territory the European model of social structure, in which the 

elements of free competition and the social market economy are accompanied by goals 

related to solidarity and the promotion of specific priorities for the economic, social and 

territorial development. 

The third monograph "Geo-Urbanism and Urban Management" defines the focus on 

regional development on settlements (settlements) with a high degree of urbanization (cities). 

The author assumes that in modern society, regional development has a higher intensity of 

development in cities and their adjacent spaces, which necessitates the search for 

opportunities for better quality and efficient urban management. Cities require sustainable 

management, adequate planning in terms of spatial regulation, functional arrangement of 

urbanized territories based on localized and developed economic functions and activities. 

The monograph works contain a number of scientific and applied contributions that 

enrich the theory and practice of scientific studies in the chosen field of research. The 

reviewed monographs address important and significant issues. They contain scientific and 

applied results that are an original contribution to the development of the of regional 

demography, geo-urbanism, urban management, regional economic policy and the European 

Union. 

There are four textbooks presented in the competition materials, two of which were 

independently developed by the author: "Geourbanized systems and urban development" and 

"Geourbanistics and urban development". The textbooks are distinguished by their 

methodological and practical importance in the education of students studying geo-economic 

and regional demographic characteristics and problems. My acquaintance with the presented 

publications gives me reason to state that the scientific achievements of Assoc. prof. Kamen 

Dimitrov Petrov PhD enriches and develops the existing knowledge.  

Original research papers are presented, which thematically, at scientific level and in 

quality are consistent with the name of the competition. The scientific production is of 

emphatic scientific, educational, methodological, applied and research character. It is up-to-

date, developed at a high academic and scientific level, with substantiated regional studies of 

theoretical and practical-applied significance, based on in-depth analyzes and significant 



 17 

recommendations have been made in relation to regional governance, implementation of 

regional policy and economic development. 

The structure of the scientific publications shows the candidate's good concentration 

on the research work as well as his ability to combine successfully the research and the 

scientifically-applied activities.  

No plagiarism was observed in the scientific production.  

The analysis of the applicant's production shows that he skillfully manages to 

combine the role of researcher and educator in the process of creating and promoting 

knowledge related to current problems of regional politics and demography in modern 

conditions. 

 

6. Evaluation of scientific and scientifically-applied contributions 

In my opinion, the publications of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD are at a 

high scientific level, are based on in-depth analyzes of a wide range of literary sources in 

several languages, research significant underdeveloped studies related to the geopolitics, 

regional economy and demography.  At the same time, the works offer solutions to a number 

of problems. 

In the works of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD can be identified number of 

contributions, which are a fruit of his research work. 

1. Scientific and theoretical contributions: 

- original views on the content and place of regional science, the methodological 

foundations of regionalism and regional development are presented; 

- regional science is considered as a synthetic discipline, with a focus on the 

management of regional development and its own research methods; 

- the author assesses the regional policy of Bulgaria as a derivative of the European 

model of combining free competition in the conditions of a market economy with some 

specific goals, and above all, with the priorities of economic and social solidarity and 

responsibility of the regions. 

2. Contributions of an applied nature: 

- presented examples of successful regional and local (mainly, geo-urbanistic) 

development and modernization of infrastructure, by creating new cores, centers and zones 

(geo-economic) in local and regional innovation and technological networks and chains, 

redrawing the map of modern spatial development and management the territory. 

- performed a complex analysis and assessment of the development of regional 

demographic problems as a factor for regional development of Bulgaria, with a view to the 

possibilities of adaptation to demographic dynamics, economic and social crises. 
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3. Contributions of a scientific and pedagogical nature: 

- related to effective regional development training; 

- research of the content, particularly the scientific and social significance of regional 

development, through a critical but constructive attitude; 

- the quality of education in Bulgaria has been examined from the point of view of 

social management and its specificity as a social system, but it is important to supplement it 

with regional expertise, which gives a more reliable assessment of the spatial development 

and effectiveness of the management of the regions (territory) . 

- Emphasis is placed on the introduction of geo-information technologies, the geo-

economic paradigm and the demographic optimum as essential factors for the development 

of the space and vitality of the individual territory. 

The presented contributions in a structured form give me reason to believe that Assoc. 

prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD is a developed/established scientist and lecturer who has 

the necessary scientific level to occupy the academic position of "Professor”. 

My acquaintance with the presented publications gives me reason to state that the 

scientific achievements of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD enrich the existing 

knowledge and have applicability in science and practice. The obtained scientific and applied 

scientific results and achievements have been published and shown in connection with the 

submitted documentation for the competition. The achieved research, educational and applied 

results of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD have a significant contribution to the 

development of the science. 

 

7. Critical notes and recommendations 

I know Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD for several years and I have 

excellent impressions of his work as an expert, lecturer and researcher in the field of 

geoeconomics, regional development and geodemography. My personal impressions are that 

he is distinguished by his high level of diligence, high competence, ethics and a sense of 

responsibility in fulfilling his professional duties. 

I have no significant criticisms of Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD 

regarding his production, presented in the competition for “Professor”. 

Taking into account the achieved teaching experience and the gained authority, I 

recommend Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD to continue and increase his activity as 

a lecturer, supporting research activities and participation in projects. 

 

8. Conclusion 

My acquaintance with the documentation and publications of Assoc. prof. Kamen 
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Dimitrov Petrov PhD for participating in the competition gives me reason to draw the 

following conclusions and assessments: 

First. The candidate Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD participates in the 

competition for "Professor" with significant volume and quality of production, which 

corresponds to the theme of the competition. 

Second. The candidate Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD fully meets the 

mandatory requirements for occupying the academic position of "Professor". His scientific 

production is up-to-date, developed at a high scientific level. From the candidate's production 

for the competition for “Professor” it is evident that he is a developed scientist with a 

consistent professional biography. 

Third. Original research papers are presented which are thematically, scientifically 

and in quality consistent with the name of the competition. The scientific production has a 

strong scientific, educational, methodological and research character. 

Fourth. There are sufficient scientific, scientifically applied and applied 

contributions, indicating that Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD has the qualities of a 

thorough scientist and researcher. 

Fifth. The results of a substantial part of the work of Assoc. prof. Kamen Dimitrov 

Petrov PhD are involved in the teaching activities of UNWE. 

The candidate in the competition fully meets the requirements of the Act on 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its 

implementation, as well as the qualitative and quantitative requirements for the occupation of 

the academic position “Professor” at the University of National and World Economy. 

The achieved research, educational and applied results, the relevance, volume and 

quality of publications, scientific level, teaching practice, high professional and business 

skills, give me reason to vote positively for the academic position of “Professor” to be 

awarded to Assoc. prof. Kamen Dimitrov Petrov PhD in area of the Higher Education 3. 

Social, Business and Legal Sciences, in the professional field 3.7. Administration and 

Management, scientific specialty Administration and Management (Geoeconomics and 

Regional Demography) at UNWE. 

. 

 

 

Sofia, 27.10.2022     Reviewer: ……………………. 

(Prof. PhD Daniela Todorova) 


